

抗疫生活 / 賴子

復課首日學生清早檢測回校 黃永樹小學校長：暫未計劃恢復全日課

撰文：賴子 | 上傳時間：2022-04-19 15:30 | 更新：2022-04-19 22:09



第五波疫情持續回落，今日（19日）是復活節假期後全港小學分階段恢復半日面授課，保良局黃永樹小學安排高年級（小四至小六）恢復面授課堂，小一至小三學生將於5月3日恢復面授。而教職員及學生要每天進行快速檢測，陰性才可返校。校長陳瑞良指首日運作大致暢順，大部分學生在回校前進行檢測，再由家長於網上填寫申報表；有學生表示渴望重返校園與同學相聚，不介意早起檢測，亦有家長認為以三日一檢代取一日一檢，可減輕家庭負擔。

攝影：歐嘉樂

保良局黃永樹小學校長陳瑞良表示未收到家長在快測及填表上有何查詢，「今日主要問個別學生填表時是否有甩漏，為讓家長更易填寫申報，我們沒要求上載相片，因為對年幼的照顧者來說會有難度，希望同學可以順利上課；如申報表格有任何漏失，學校會安排同學在校務處外作個別查詢，了解學生在家是否進行檢測，還是家長在填表時有問題；如果家長同意，我們會安排教職員在場的情況下，讓小朋友在學校自己檢測，因為四至六年級學生已有一定的自理能力。」

最多家長查詢是……

在復課首日，陳瑞良校長認同家長信任學校，運作暢順，但反而最多家長查詢是在之前第五波疫情時確診的學生，因為未能取得確診證明未能免快測。「因為當中涉及因素較複雜，家長要與衛生署聯絡來取得確診證明，如果家長未能提供紙本證明，也需要做檢測。」陳校長說。

而學校亦會進行個別抽查，陳校長說：「我們會視乎學生是否有病徵、在學校運作暢順及情況穩定後開始進行，如果發現有學生在填表時經常有甩漏，也會安排進行快測。」

檢測是學校最佳保護網

陳瑞良校長認為檢測可幫學校做保護網，了解到小朋友基本身體狀況。「在長假期及疫情的數據上，這是較好的處理做法，因為有別家庭會有憂慮，但大家都積極參與是可以減少擔心，增加回校上課的信心。」

疫情兩年，陳校長坦言學生對日常衛生措施已成習慣，熟悉踏進校園後的防疫步驟。而學校亦安排社工跟進低收入家庭，並預留快速檢測提供需要學生，在開學首天，學校已收到由教育局派發的檢測包，協助有需要家庭。

對於現時確診數字雖然下降，陳瑞良校長認同上學前檢測做法，「分階段復課、甚至恢復全日課也需要循序漸進，相對網課，能夠如常有實體課堂對小朋友學習較穩定，對課程有效推進，但全日課程牽涉食飯問題，增加群體聚集機會，我認為並不是最佳時機恢復全日課。」

陳校長預計5月8日會陸續恢復非學術課程及活動，「如果疫情如現在一樣相對穩定，而同學打齊兩針的情況下是可以復行，但對於比較敏感例如音樂活動牽涉到除口罩進行，我們會另外有作研究，甚至改細人數比例。」

有六年級家長余先生表示因為兒子在3月初時確診，所以可以免進行快測，他說：「我支持做快測，大家有互相保障，但一日一檢改兩至三日一檢會更好，每日做小朋友辛苦，家長又大壓力，對疫情收入減少的家庭來說，自己返校可能已要日日做檢測，一人要多比一千元，如果一家四口一齊做，也是一個負擔。」

另一名家長Fion的女兒就讀該校五年級，她昨晚已準備好一套快測包給女兒今晚使用，「五年級大個女，之前都自己做過，幾分鐘擺擺，再上氯氯校Google form，必須做，方得揀，但如果是幼稚園生可能要糾纏半個鐘，我個女本身有鼻敏感，日日剝都無奈。本身女兒打完一針，都有叫佢飲水時與同學分開少少，保持距離，不讓她在校吃東西，始終返學開心啲，半日比全日好，因為全日要食飯，增加風險。」

六年級許曼熙同學已打齊兩針，今日提早5分鐘起身自己進行快測，等待結果一刻有點緊張，但對於可以見到同學感覺興奮，「自己有中招覺得開心，之前做全民檢測時，我跟住說明書學點樣幫自己檢測，疫情下我方出街，幾個月方見過同學，隔住個電腦冇無氣，可以面對面好多好。」

五年級的劉曉晴同學提早一小時起身做檢測，「因為想個人早啲適應學校生活，食早餐、做啲運動，有啲返學感覺，我之前自己做過檢測，今日都係自己做，見到得一條線放下心頭大石。」

四年級張天恩同學，之前看見父母做檢測，今早也自己為自己做快測，「昨晚9:15剛覺，我打咗兩針，好想返學，因為喺屋企好悶，最掛住啲同學。」

保良局黃永樹小學

地址：將軍澳唐寶街2號(將軍澳地鐵站B2出口)



